

全市疫情防控工作新闻发布会召开

各项应急处置工作正有序开展

本报讯(记者 孟冰)11月11日,我市召开疫情防控工作新闻发布会,市县疫情处置工作菏泽现场指挥部副总指挥、市市委常委、副市长王昌华出席会议,市商务局、市疾控中心、牡丹区政府相关负责同志和专家参加发布会,介绍了我市疫情防控工作的最新情况。

据悉,2022年11月10日0时至24时,全市无新增本土新冠肺炎确诊病例,新增本土无症状感染者37例(牡丹区24例、郓城县5例、鄄城县5例、巨野县3例),25例系重点人员筛查检出(含4例省外入鲁人员),7例系集中隔离点检出(含2例省外返鲁人员),3例为省外入鲁人员,系跨区域协查检出,2例系社区筛查检出,以上人员均已转运至定点医院观察治疗。

发布会上,牡丹区有关负责同志对本区防疫工作情况作了介绍,目前,牡丹区已启动应急指挥机制,各应急队伍24小时在岗,一体推进流行病学调查、核酸采样检测和分类管控;分类开展重点区域核酸检测筛查,做到应检尽检,全力织密疫情防控安全网。

针对群众关切的生活物资保供问题,市商务局相关负责同志表示,市、县商务部门全面落实商贸领域疫情防控和生活物资保障措施,组织重点保供企业加大主要生活物资储备,保持供应链畅通,加大生活必需品市场监测力度,及时掌握价格波动情况。目前,全市48家重点保供企业储备米1612吨,面粉4392吨,食用油2852吨,肉类1031吨,鸡蛋155吨,蔬菜2069吨,补充更新生活物资批发企业71家,各类生活

物资货源供给充足、价格稳定、货源渠道畅通,能够满足居民正常生活物资需求。

面对奥密克戎变异株传播速度快、隐匿性强,且不断变异的特点,市疾控中心专家提醒广大市民,自觉遵守疫情防控相关规定,支持和配合全市疫情防控工作;在生活中,要注意勤洗手、常通风、戴口罩、少聚集等。对处理进口冷冻食品、收取快递时,做好清洁消毒。所有入菏返菏人员均需提前3天通过“菏泽报备”小程序报备,持48小时核酸检测阴性证明,配合做好“两码一证”查验、扫场所码等工作。

权威发布

菏泽市剪纸艺术展开幕

本报讯(记者 毛慎沛)11月9日,由市文联、菏泽文旅集团主办,菏泽市民间文艺家协会、菏泽琼雅艺术品有限公司和曹州牡丹园承办的“贯彻二十大 奋进新征程——菏泽市剪纸艺术展”,在曹州牡丹园国花馆开幕。

据了解,剪纸既是我市重要的非物质文化遗产,也是手造产业的重要组成部分。在深入学习贯彻党的二十大精神的热潮中,全市广大剪纸艺术家和剪纸艺术爱好者不甘落后,用丹心妙手创作出一大批歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民的精品佳作。本次展览的百幅作品,是从全市各县区及外省数百件剪纸作品中精挑细



做强“甜蜜事业” 助力乡村振兴

11月9日,鄄城县王集镇山东晨雨糖业生产车间内,数十名员工正在紧张工作。“在这里工作两年多了,一个月能挣3000多块钱,是这个厂子给了我们甜蜜的生活。”香范庄村村民李翠莲笑着说。晨雨红糖自成立以来,始终践行社会责任,勇挑企业担当,吸纳附近村镇80余名剩余劳动力就业。乡村振兴,产业先行,如今,山东晨雨糖业成了群众增收致富“新引擎”。

记者 全志华 摄



防疫消杀在行动

“疫情当前,我们刻不容缓!高速路口来往车辆繁多,一定要做到全面细致,力争全方位覆盖,不留死角,不遗漏任何来往车辆。”11月10日,菏泽牡丹救援队庄寨中队队长朱凯朋提醒正在消杀的队员们。为防止新冠肺炎疫情传播扩散,坚决阻断疫情传播途径,日前,曹县庄寨镇政府开展疫情防控预防性消毒消杀行动,特邀菏泽牡丹救援队庄寨中队为曹县西高速公路路口和周边中高风险区来往车辆进行全面消杀。

记者 毛慎沛 摄

保河道安澜 筑民生之基

——东明县大力实施重点水利工程建设见闻

初冬时节,东明县菜园集镇崔寨村南干渠两岸,工人们正在紧张施工。据了解,该工程是东明县高村灌区续建配套与节水改造项目(二期)之一。

“通过对河道两岸进行坡道衬砌,可以延长工程寿命,增加防渗功能,现在工人正在抓紧施工,村砌工作已经接近尾声了。”在施工现场,该项目崔寨段负责人申庆标告诉记者。

水利工程建设是民生之基。高村灌区位于东明县的北部,有效灌溉面积12.02万亩,涉及城关街道、菜园集乡、武胜桥镇3个乡镇、65个行政村,总人口达10.28万人,是东明县重点水利工程项目之一。实施高村灌区续建配套与节水改造项目,将进一步提高灌区的引水能力。

前期高村灌区实施了续建配套与节水

改造工程,主要实施内容为渠道疏浚、衬砌以及其他节水改造工程,灌区水管理系统并未涉及。随着新时期新形势对灌区发展提出的要求越来越高,智慧水管理体系不成熟成为灌区发展的制约因素。

为改善灌区水管理系统,东明县对河道重要位置的节制闸进行升级改造,针对高村灌区建设水情监测站点共计67处,并同步建设了视频监控设施。

在武胜桥镇霍寨东干渠上,施工人员对东干渠节制闸的起臂机房进行拆除新建,“节制闸起着控制上游水位和调节下泄流量,保证向下级渠道配水的作用,通过起臂机房的智能改造,可以实现自动化操作,大大提高了工作效率,也保障了工作的准确性、安全性。”高村灌区续建配套与节水改造项目经理郭继涛说。

“2020年以来,东明县以促进黄河流域生态保护和高质量发展为目标,投资5.8亿元实施三春集、沙窝引黄灌区农业节水工程、高村灌区续建配套工程,共疏浚河渠21条,长191公里,新建、重建渠系建筑物821座,建设38处水情监测系统,稳步推进骨干灌排工程建设,科学设计田间节水工程项目,加快补齐水利基础设施短板,创建了设施完善、管理科学、节水高效、生态良好的现代化灌区。”东明县水务局党组书记张中华告诉记者。

一项项水利工程有序推进、一条条渠道纵横交错,一道道河床焕发新姿,一股股清泉流进千家万户……在东明县,处处能感受到水务事业加快发展的强劲脉动,为全县经济社会发展提供了强有力的水利支撑。

记者 张品



开展专业技术培训 力促城市园林发展

近日,巨野县综合行政执法局邀请市林业局首席专家、二级研究员王海明和菏泽学院副教授李秀伟,对各养护公司业务骨干及园林养护工作人员进行培训。大家纷纷表示,两天的培训受益匪浅,初步掌握了冬季园林树木的修剪技术和园林植物病虫害的综合防治技巧,一定要把学到的理论知识应用到实践中,做好园林绿化各项工作,推动全县园林绿化养护工作再上新台阶。

记者 李保珠 摄

父子接力照顾孤寡老人四十载(下)

有一种亲情与血缘无关

“说起和石头叔的缘分,那得从42年前说起。”崔玉臣随后向记者讲述了42年前的故事。

张石头是东明县渔沃街道曹满城村的一名村民。早在1980年,时年42岁的张石头因为孩子夭折、妻子离家出走变得有些精神失常,每天魂不守舍地游荡。

崔玉臣的父亲崔广德当年做剪羊毛、贩卖羊皮的生意。一天傍晚,崔广德骑自行车在曹满城村村头遇到了蓬头垢面、精神恍惚的张石头。他蹲在路边,一边东瞅西看,一边自言自语。崔广德了解到张石头的家庭状况后,见天色已晚,于是将其带到家中,让他吃饱喝足,又让他在家里住下。随后,崔广德在与妻子商量后,决定把张石头留下。

张石头很快融入崔广德一家。崔

玉臣兄妹4人亲切地喊他“石头叔”,张石头则称呼崔广德夫妻为“二哥、二嫂”。经过一家人努力,日子越过越好,张石头也变得精神起来。

1992年,崔广德突发脑溢血,弥留之际,他将家人喊到床边,交代他们一定要留下“石头兄弟”,为他养老送终。儿女们含泪承诺,一定将“石头叔”像亲生一样赡养。

后来,崔家的两个儿子结婚后相继搬出去居住,女儿也出嫁了。照顾母亲和石头叔的任务就落在了三儿子崔玉臣身上。但是大家谁有时间,就会回来陪石头叔聊天、吃饭。

“这几年,大哥身体也不好,一个月做3次透析。有时候我工作忙,顾不上回家,大哥的女婿就来给石头叔洗漱搓澡,孩子们对待他就像亲人一样。”父辈的孝义也感染着家里的孩子们,说起一

家人的和睦共处,崔玉臣很欣慰。

随着张石头的年纪越来越大,崔家的一些亲朋好友劝说崔玉臣将他送到养老院,尽到赡养的义务就行了。但崔玉臣拒绝了,他没有忘记父亲的临终遗言,也从来没有把这位毫无血缘关系的叔叔当作外人。“一起生活这么多年,我们早已把石头叔当成了家人。”崔玉臣告诉记者,“把石头叔送到敬老院,我放心不下,跟着我住,我日日能见到,才能放心。”

40多年来,在崔玉臣一家的悉心照顾下,张石头过着幸福的晚年生活。而如今,身为东明县统战部副部长、县民族宗教事务局局长的崔玉臣,更是时刻不忘以共产党员标准严格要求自己,用自己的爱与行动谱写着“回汉一家亲”的赞歌,有力促进了东明县各民族的和睦相处。

记者 王浩

应急一线 护航平安

记全国「人民满意的公务员」陈亚鹏

工作繁忙,是陈亚鹏的标签。最多时,同时肩负危险化学品监管、执法检查、行政许可、事故调查、巡查督查5项具体业务,每天要处理工作电话100余个、文件10余份,还时常被抽调参与异地执法检查、案卷评查等工作。

虽然业务繁忙,但他都处理得井井有条。对待办事的群众他热情耐心,对待安全生产违法行为他秉公执法。作为省政府事故调查组成员,陈亚鹏先后参与省内多起安全生产事故调查工作,每次都出色完成各项调查任务。从事安全生产执法工作以来,他先后参与检查企业1900余家次,办理案件120余起,累计作出行政处罚超过1400万元,承办的安全生产执法案件连续3年被评为省市优秀行政执法案卷。

全国“人民满意的公务员”陈亚鹏,现任市应急管理局安全生产巡查督查科科长。参加工作以来,一直在安全生产执法、危化品监管一线岗位成长历练。每当遇到突发安全事件,他总是义无反顾冲上一线,用自己的忠诚担当,做生产生活安全的守护者。

2021年1月16日晚,牡丹区胡集镇一危化品车辆因交通事故引发甲醇泄漏。接到救援指令后,陈亚鹏立即赶赴现场,迅速调派专业救援力量紧急采取了堵漏和倒罐措施,经过十余个小时的奋战,于17日凌晨3时许成功处置该泄漏事故,未发生人员伤亡和次生灾害。

这边的险情刚处置完毕,陈亚鹏还没来得喘口气,就接到紧急通知,要求17日15时前赶到烟台栖霞市笏山金矿重大爆炸事故现场参与调查工作。凌晨4时许,陈亚鹏驾车赶赴曲阜东站,乘坐最早一班开往烟台的列车,奔赴事故现场,在栖霞一待就是18天,直到救援和事故调查结束才返回菏泽。

像这样的险情他已经处置了10余起,这样高负荷、高风险和连续作战的工作节奏更是工作常态。

哪里有急难险重任务,哪里就有他的身影。菏泽现有化工园区9个,危险化学品企业110家,安全生产监管责任重大。面对这一现状,陈亚鹏大胆创新,提出“岗位安全工作法”,以岗位作为安全的基本单位,将各岗位安全要点制作成明白纸、卡片,利用岗位“十分钟”时间对上岗员工开展形式多样的安全教育,提升员工岗位风险管理、安全操作、隐患排查和应急处置四个能力,以点带面提升企业整体安全管理水

高强度、高风险的工作占据了陈亚鹏的很多时间,有时连续出差在外不能回家。家庭的重担全部压在了妻子身上,除了工作上班之外,还要接送女儿上学,辅导孩子作业,对此他的妻子毫无怨言,一直坚定的理解和支持陈亚鹏的事业。“他的工作很特殊,随时可能会面临各类急难险重的突发事件,我不能让他分心,拖他的后腿。”妻子经常这样说。

对家庭的亏欠是最多的,每每想到这里,陈亚鹏总是感到深深的内疚。

“应急管理工作需要处置各类突发事件,面对的是各类复杂的险情,既然选择了这份职业,就肩负着不一样的责任担当。”陈亚鹏说。从业7年来,他始终把“救民于水火,助民于危难,给人民以力量”的庄严使命牢记于心,在平凡的岗位上书写着不平凡的业绩。

来自第一线的奋斗报告